
2008年会计职称中级经济法冲刺模拟试题（四）中级会计职

称考试 PDF转换可能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/632/2021_2022_2008_E5_B9_

B4_E4_BC_9A_c44_632316.htm 一、单项选择题（本类题共25

小题，每小题1分，共25分，每小题备选答案中，只有一个符

合题意的正确答案。多选、错选，不选均不得分）。 第 1 题 

下列各项表述中，正确的是（ ）。 A．分公司、子公司都具

有企业法人资格 B．分公司、子公司都不具有企业法人资格

C．分公司不具有企业法人资格，其民事责任由总公司承担 D

．子公司具有企业法人资格，其民事责任由母公司承担 【正

确答案】： C 【参考解析】： 分公司是指公司在其住所以外

设立的从事经营活动的机构，分公司不具有法人资格。公司

设立分公司的，应当向分公司所在地的市、县公司登记机关

申请登记，其经营范围不得超出总公司的经营范围。 第 2 题 

某歌星租用大华体育馆举办个人演唱会，每场租金30000元，

共演出三场，由体育馆售票，共取得票款收入600000元，按

票款收入的2%向歌星经纪人支付佣金。营业税税率为3%。体

育馆应为该歌星代扣代缴的营业税税额为（ ）元。 A．15300

B．14940 C．18000 D．17640 【正确答案】： B 【参考解析】

： （600000－30000×3－600000×2%）×3%＝14940元 第 3 题 

根据《合伙企业法》的规定，下列各项中，属于有限合伙人

当然退伙的是（ ）。 A．作为有限合伙人的自然人死亡 B．

有限合伙人个人丧失偿债能力 C．合伙人故意给合伙企业造

成损失 D．作为有限合伙人的自然人在有限合伙企业存续期

间丧失民事行为能力 【正确答案】： A 【参考解析】： （1

）选项B：有限合伙人以自己的出资为限对合伙企业债务承担



有限责任，因此有限合伙人个人丧失偿债能力与是否退伙无

关；(3)选项C：合伙人未履行出资义务、因故意或者重大过

失给合伙企业造成损失的，属于法定退伙中的除名情形；（2

）选项D：作为有限合伙人的自然人在有限合伙企业存续期

间丧失民事行为能力的，其他合伙人不得因此要求其退伙。 

【该题针对“合伙人的入伙与退伙”知识点进行考核】 第 4 

题 根据企业破产法律制度的规定，下列款项中，应当从破产

财产中最先拨付的是（ ）。 A．破产企业所欠职工工资和劳

动保险费用 B．破产企业所欠税款 C．银行贷款 D．破产案件

的诉讼费用 【正确答案】： D 【参考解析】： 在破产清算中

，应当首先从破产财产中支付破产费用，而选项D破产案件

的诉讼费用属于破产费用。 第 5 题 陈某以信件发出要约，信

件未载明承诺开始日期，仅规定承诺期限为10天。5月8日，

陈某将信件投入信箱；邮局将信件加盖5月9日邮戳发出，5

月11日，信件送达受要约人李某的办公室；李某因外出，直

至5月15日才知悉信件内容。根据《合同法》的规定，该承诺

期限的起算日为（ ）。 A．5月18日 B．5月9日 C．5月11日 D

．5月15日 【正确答案】： B 【参考解析】： 本题考核承诺

期限的计算。根据规定，要约以信件或者电报做出的，承诺

期限自信件载明的日期或者电报交发之日开始计算。信件未

载明日期的，自投寄该信件的邮戳日期开始计算。本题中，

由于信件的落款中未载明日期，那么应该按照“邮戳”日期

作为承诺的开始时间。 第 6 题 某外商投资企业2004年取得利

润总额为5000万元，其中营业外收支和投资收益项目已列收

支为：通过民政部门向灾区捐赠款物价值100万元，直接资助

当地某高校研究开发经费60万元，国债利息收入20万元，国



债转让收益50万元。根据外商投资企业和外国企业所得税法

律制度的规定，该外商投资企业2004年应纳税所得额为（ ）

万元。 A．4980 B．5040 C．5124 D．5137 【正确答案】： A 

【参考解析】： 国债利息收入免交所得税，所以2004年度应

纳税所得额为5000-20＝4980万元。 第 7 题 甲向乙借款5万元

，双方约定年利率为10%，借期1年，乙预先扣下0.5万元利息

。借款期满后，甲应返还乙（ ）。 A．4.95万元 B．4.5万元 C

．5万元 D．5.5万元 【正确答案】： A 【参考解析】： 借款

的利息不得预先在本金中扣除，利息预先在本金中扣除的，

应当按照实际借款数额返还借款并计算利息。实际借款额

为4.5万元，利息为0.45万元，甲应返还乙4.95万元。 第 8 题 

见票即付的汇票，持票人应自出票日起的一定期限内向付款

人提示付款，该期限是（ ）。 A．10天 B．5天 C．1个月 D

．3个月 【正确答案】： C 【参考解析】： 见票即付的汇票

，自出票日起的1个月内向付款人提示付款。定日付款、出票

后定期付款或见票后定期付款酌汇票，自到期日起lO日内筒

承兑人提示付款，所以C选项正确。 第 9 题 根据我国《民法

通则》的规定，下列行为中，不属于无效民事行为的是（ ）

。 A．一方以欺诈、胁迫的手段或者乘人之危，使对方在违

背真实意思的情况下所进行的民事行为 B．违反国家指令性

计划的民事行为 C．恶意串通，损害国家、集体或者第三人

利益的民事行为 D．重大误解的民事行为 【正确答案】： D 

【参考解析】： 重大误解、显失公平的民事行为属于可撤销

的民事行为。【该题针对“法律行为”知识点进行考核】 第

10 题 某破产企业有9位债权人，债权总额为1100万元。其中

债权人甲的债权额为300万元，有破产企业的房产作抵押。当



债权人会议讨论和解协议草案时，下列情形可以通过的是（ 

）。 A．有6位债权人同意，其代表的债权额为450万元 B．

有5位债权人同意，其代表的债权额为550万元 C．有4位债权

人同意，其代表的债权额为650万元 D．有3位债权人同意，

其代表的债权额为750万元 【正确答案】： B 【参考解析】：

本题考核点是债权人会议的表决。债权人会议的决议，首先

要由出席会议的有表决权的债权人过半数通过，通过和解协

议草案的决议（特别决议）时，所代表的债权额必须占无财

产担保债权总额的2/3以上。本题中除甲外，有8位债权人有

表决权，C、D选项未过半数。本题无财产担保债权总额

为1100－300 ＝800万元，A选项未达到2/3。 100Test 下载频道

开通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


